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[Ipumepbl KBagpaTUYHOU OYHKLINUK

« [Nlnowanb kBagpaTa y co
CTOPOHOWN X y=X
BbIYMCIAETCS MO doopmyrne
y=X

*Ecnu Teno 6poLueHo BBEPX CO CKOPOCTLIO V, TO PACCTOSIHME S OT HEro A0
MOBEPXHOCTU 3eMIM B MOMEHT BpeMeHU t onpeaensaeTca opmMyrnown

gt’
S=——+vi+ys,

OnpepneneHune. yHKLMA y=ax?+bx+c, roe a, b u ¢ 3agaHHble 4encTBUTENbHBbIE
yucna, az0, X — gencTBuUTeNbHas NepeMeHHas, HasblBaeTcs KBaapaTUYHOMU

dyHKUMen.



MNocTpoeHne rpadurka KBagpaTuiHON YHKLUKN y=X?
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HeobxoanMO COCTaBUTb

Tabnuuy
COOTBETCTBEHHbIX
3HAYEeHUN X ny.

2. lNocTpoum

9TU TOYKU

Ha KOOpAWHATHOW
MNS1I0CKOCTWN,

a 3aTeM 4yepes HUX
[MpoBegem
NS1aBHY JINHWUIO.
Mol nony4nm
rpadouk

PYHKLUN Y=X°.




CsoiicTBa OYHKLUN Y = X2

1). 3HaueHne PYHKLUN Y=X? NOMNOXUTENbHO npu x#0 1 paBHO HymMo npu x=0
MNapabona y=x? NpoxoauT Yepes Havyano KOOPAMHAT, a OCTarbHblE TOYKM
nexar Bbilwe ocu abeumce. MoBopsaT, YyTo Napabona y=x? kacaeTca ocu
abcuucc B Touke (0; 0)

2). lpaduk PYHKLMKM y=X? CUMMETPUYEH OTHOCUTESBHO OCU OPOVHAT.
Takum obpasom, oCb opaAnHaT ABMAETCA OCb0 CUMMETPUK napabornbi.
TouKy nepeceyeHmna napaborsbl C €€ OCbI0 CUMMETPUM Ha3bIBaAKOT
BEpLUXHON napabonbi.

3). DYyHKUMSA y=x? BO3pacTaeT Ha npomexyTke [0; +w);
yObIBaeT Ha npomexyTke (- «; 0]

4). HanmeHbluee 3HavyeHne pyHKUuMKM paBHa Hy:no npu x=0



[paduk KBagpaTUYHON PYHKLMK Y=KX?
C NONOXUTENbHbIM KO3 dPuumeHToMm K.

y

y=0,5x°

Uem BonbLue
KO3 PULMEHT,
TEM Kpy4e
nogHUMarTCS
BETBU
napabonbi.
Hem MeHbLLe
KO3 PULMEHT,
TEM BETBU
napabonbl
brnvxke kK ocn Ox



Korpoa
KoadbPpunumeHT kK
oTpuUaTenbHbIN,
TO BETBU
napadonsl
HanpaBfieHbl BHU3.

Yem mMeHbLue
MOAyIb
KoadpdmumeHTa K,
TEM BETBU
napabonbl bnuxe
K ocn Ox



Ecnv B dyHKUMM y=ax?
KoadpuumneHT a=0,

TO rpaduK NpPeBpPaTUTCA B
NPSMYI0 JIMHUIO,
coBnagatoLLyto

C ocbto abcuucc.

Ecnn B yHKUMM y=ax?+BX+C
KO3 MPULMEHT a paBeH HYIIO,
TO KBagpaTtuyHaga pyHKUUA
Y=ax?+Bx+C npeBpaTuTcs B
NMHENHYIO (PYHKLUMIO.
[TloaTomy, paccmartpueas
KBagpaTUYHYO PYHKLUMIO,
0ObI4YHO NogpasyMeBatoT, YTO
kKoadopuumeHT a0

Y

0

y=BX+C




Cxema nocTpoeHuns rpaduka
PYHKLMM y=ax>+BX+C

1.Haxogum koopavHaTtbl BepLUMHbI Napabonbl (X,;Y,) C NOMOLLb0 hopmyI:

6
x p— -_—— [ = 2
0 54 Y (X )=ax,“+Bx +C

2. MpoBoaMM ocb cUMMETPUN napaborbl y=ax>+Bx+c, KOTopas
NpOXOAnT Yepes3 BEPLUMHY Napabornbl napansenbHo OCh opanHar.

3. Haxogmm Hynu dyHKLUMK, €CNN OHU ECTb, NMPUPAaBHUBASA ax>+BX+C K HYIIO.

4. Haxoaum cMMMETPUYHbIE OTHOCUTENBLHO €€ OCU CUMMETPUN HECKOSTBKO
To4YeK. Bbluncnaem sHayeHna PyHKUMM B 9TUX TOYKaX.

5).lNpoBoAMM Yepes3 NOCTPOEHHbIE TOUYKM napabony. BeTeu napaboribl
HanpasneHsl BBEPX npu a>0, BHU3 npu a<0.



Mo AaHHOM cxeme NocTPouTb rpaduk PYHKUMK Y=X>-4x+3
s A
1. Bbluncnum koopavHaThbl BepLUMHBLI Napabonbl: X .= — — =25 ; y =4-8+3=-1

[TocTpoum TouKy (2; -1) y 2 ?

2. [lpoBegeM oCb CUMMETPUN YEPES
TOYKY (2; -1) napannensHo ocn opanHar.

3. Hangem Hynm doyHKummn, pewag
ypaBHeHue X*-4x+3=0. x,=1; x,=3.
[TocTpoum To4kn (1;0) u(3; 0) 3

4.lNocTponM CUMMETPUYHbIE TOYKM.

\
Ocb cuMmmeTpun.




MNocTpoutb rpaduk dyHKUUN y=-4x>+4x-1
N NO rpaduky:

1).HanTtn 3Ha4yeHunsa X, Npu KOTOPbIX 3HAYEHUSA
OYHKLUUWU NMONOXUTENLHBI;
oTpuuaTenbHbI.

2).Hantu npomexyTkm Bo3pacTaHus
N yObiBaHUA OYHKLMNW.

3). BbIACHUTL, Npu KakomM 3Ha4YeHUN X PYHKLNS
NPUHUMAET HandorbLlee UMM HanMeHbLLee
3Ha4YeHune, U HanTu ero.



[MpoBepka: dyHKUUA KBagpaTuyHas, rpauk — napabona,
BETBW HanpasfieHbl BHM3, TaK Kak KOO PUUNEHT a oTpuLlaTtenbHbIN.

1). Hangem koopanHaTthl BEPLUUHbI y
8 4 1 _
2a -8 2 _ 05
T 0 2

CTpoum Touky ¢ koopanHatamu (0,5; 0)

2).I'poBOAUM Yepes HEE OCb CUMMETPUN

va
napansnesibHO OCU OpAuHar. N
%,
A
3). Haxognm cMMMeTpPUYHbIE TOYKN =
x [0 |1 ]|-1]2 -

y (-1[-1(-9 (-9

4). NpoBeaém 4yepes nosiy4eHHbIe TOYKM napadony.



1). 3HayeHUs PYHKUUN Y= - 4x%+4x — 1
nonoXxnTenbHbl Npu X € O,
oTpuuaTtenbHbl Npu X € (-«; 0) u (0; + «)

0,5
g |

2). DyHKUMA BO3pacTaeT
Ha npomexyTke (- «; 0,9];
dyHKUMA yObIBAET
Ha npomexyTke [0,5; + «)

3). INpn x=0,5 dyHKUNA NPUHUMAET
HanbonbLliee 3Ha4YeHNe, paBHOE HYIIHO.



MocTpouTb rpadukn PyHKUUN y=(x+2)° n y=(x-3)?

y=(x-3)*
L] u X
[ |
- 3 6

4 -2 0
lpadbvkom pyHKLMM y=(x+2)? pacdbukoM dyHKUMM Y=(x-3)? ABMsAeTCS
siBrsieTcs napabona, nonyyaemas napabona, nonyyaemasi C4Burom
capurom napabonbl y=x* Ha ABe napaborbl y=x* Ha TPy eauHULbI

eanHunubl BI1ieBO BOOJ1Ib OCH a6cu,|/|cc. BMpaBo BAOJb OCU 86CLI,I/ICC.



MNocTpouTb rpadonkm PYHKUMR Y = X2 +2 1 y =X - 3

— 2
y Y =X 3
) y=x%+2
. X
X
0
[pacbnkoM PYHKLMKN y=X>+2
saBngeTcd napabona, [padonkom PyHKUMKN y = X — 3
nonyyaemasi CABUrom asnsetca napabona, nonyvyaemas
napabonbl y=x? Ha aBe caBurom napabonbl y = X2 Ha

eanHnLUbl BBEPX MO OCU Oy TP egnHnubl BHN3 MO OCKU Oy



TecT no Teme «KBagpaTnyHaga QyHKUNA»

1. HaiiTu Hynu doyHKUMKM y = 2x% + 5x - 7 [y = 5x2%- 8x - 4]
A).35 1 B).-7;2 [A). 2;-4/5 b). 2;,-0,4
B).-3,9; 1 r).7,-2 B).-2; 0,4 . 1,02 ]

2. OnpenenuTb HanpasneHne BeTeen napabonbl y = 4x2 [y = - 3x?]

A). BeTBu HanpasrieHbl BHAS.
B). BeTBn HanpaBneHb! BBEPX.

3. lcnonbay4a rpadomku, BbISCHUTL Kakne n3 aTux PyHKLUM Bo3pacTatoT Ha
npomexyTke [0; +«) [ (-: 0] ] y
1ty y ’ i

5 - x 0\/ X




[MpgorxkeHne TecTa.

4. Hantu koadbduumeHT a, ecnv napabona y = ax? NpoxoauT Yepes TOUKY
A(-1; 1) [ B(1;2)]

A), 1 B).-1 B). 2 r). -2

5.Hantn koopanHaTtbl BEPLUMHBLI Napadonbl
y = (x-3)° -2 [y=(x+2)*-3]

A). (-3; -2) B). (3:2) B). (3; -2) M. (-2; -3)

6. Hantn koopanHaTtbl BEpLUNHbLI Napabonsl
Y =2x%2 - 8x + 11 [ y=-3x2+18x -7 ]

A). (2; 3) B). (3;20) B). (3:2) M. (20; 3)

7. Ocb cummeTpumn napabonbl y = x2 — 10x [y = 3x? — 12x ] npoxoauT Yepes TOUKY

A). (5;10)  B). (5: -25) B). (2; -12) r). (2; 5)



[1lpogorxeHne TecTa.

8. He cTpog rpadmka oyHKUMN, HANTK e€ Hanborbluee nnn HamMeHbLLEee 3HaYeHNE:
Y=x2+2x+3 [y=-x?+2x+ 3]

A).(-1; 2) Hanbornbluee 3HayeHne;  bB). (-1; 2) HauMeHbLLee 3HaYeHne;
B).(1; 4) Hanbonblee 3HaYEHNE; [). (1; 4) HaMMeHbLuee 3HaYEHME.

9. BepHo v yTBEpXaeHue, 4To PyHKUMA Yy = x* [y = - x* ] Bo3pacTaeT Ha
MPOMEXYTKE:

A).[1:4] B).[-1:4] B). X >3 M. X <-3

10. Mpwn Kaknx X 3HaveHns PyHKUMM Yy = x2+3 [y =x? + 12 ] He GonbLue 28

A).[-5: 5] B). [-5; 4] B). [-4; 4 ] M. (-4:4)



CamonpoBepka TecTa

.OueHka «5» ctaButcs 3a 10, 9 BEpPHO pPELLEHHBIX 3a4aHUN;
oueHKa «4» ctaBuUTCcs 3a 7, 8 BEpHO peLUeHHbIX 3adaHunu,
ouUeHKa «3» - 3a 5, 6 BepHO peLlEHHbIX 3adaHnN,

OLEHKa «2» CTaBUTCS, €Cnn BbINOSIHEHO MeHbLUe NATU 3aJaHUN.

Ne 112 |3 |4 |5 |6 (7 |8 |9 [10
3afaHuA

| BI/B|A |A B |A |B |B |[ABIA
BapuaHT

| 5 /AbB B |l |bB |[B |B |bl|B
BapUaHT




3agaydun-unccrniengoBaHus

1). Npadomk Kakon 13 PYHKLUNU CUMMETPUYEH rpaduKky
PyHKUMM y = 0,5x° +x — 4

A).y =-0,5x% + x — 4 B).Y=-0,5x>—x+4
B).Y=05bx—x+4 M. Y=05x°-x-4

2). Kakas n3 napabon camas «kpytasa»? Camasa «nonoras»?
A). Y =0,3x% B). Y =10x?; B). Y =8x?; y=0,1x2.



KOHTpOSbHbIE BOMPOCHI.

1. Chopmynupynte onpeneneHne ksagpaTtudHon yHKLNMN.

2. ChopmynupynTe ceoncTBa KBagpaTuyHON YHKUMK Y = ax?
a)npna>0 6). NMpna<0

3. Kak 13 rpadmka y = ax? MOXXHO Mony4uTb rpaduk yHKLUK
A)Y =ax?+n
B). Y = a(x — m)?
B).Y=a(x—m)*+n?

4. Kak noctpoutb rpaddmk dPyHKLUUKN y = ax? + bx + ¢?



